

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bu. Regina Maria 24
Redacția și administr. 16-39
Telefon: Tipografia 16-39.

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+L.
Pentru membrii Sindicatelor 650 L.
plus Cheltuieli de înmânare Lei 20
Autorități, instituții 20.000 Lei pe an

NICIODATĂ

de: **BOGDAN IOAN**

Azi se împlinesc patru ani de la sinistra zi de 22 Iunie 1941, când armatele naziste imbatale succesele ușoare repurtate în Europa occidentală și Balcani, perfect echipate, împreună cu sateliții lor, între care România și România, au deslanțat cel mai mișelosc atac contra Statului Sovietic, cu care Germania hitleristă a avut un tratat de agresivitate pe timp de 10 ani. Germania a nesocotit și de această dată un act semnat de ea, făcându-l „un petec de hârtie”, valabil numai atât timp cât este în interesul german.

Imperialismul fascist german a mobilizat toate forțele imperiale pentru a distruge Armata Roșie, să desființeze regimul socialist din Uniunea Sovietică, eliminând astfel ultimul obstacol în calea lui pentru cucerirea lumii. Prin subjugarea Uniunii Sovietice, Germania ar fi ajuns în posesia imenselor bogății ale acestei țări și astfel să creeze noi posibilități de alimentare și alimentare a populației germane, continuând războiul contra Angliei pe o scară mai mare.

Dacă Uniunea Sovietică ar fi fost înfrântă, Germania hitleristă ar fi putut domina toată Europa și Africa pe timp nelimitat, până cum a declarat Darré ministrul Agriculturii germane, la ocazia unui discurs ținut la Berlin în anul 1942.

Ce s'a întâmplat însă? După primele lovituri pe cari germanii le credeau mortale, marelui și puternicului popor sovietic, s'a ridicat cu toată forța lui morală și economică, pentru a-și apăra patria și a cărei libertate și existență era periclitată de naștii.

Poporul Sovietic, care trăia liniștit și fericit în patria sa, a preferat să aducă jertfa vieții, mai degrabă decât să fie subjugat de invidioși. Acest popor, a știut să păstreze libertatea patriei sale, mai presus de orice.

Lupta care a început la 22 Iunie 1941, a fost grea și sângeroasă. Poporul Sovietic în acest război, a adus jertfe pe cari nici un alt popor nu le-a adus în cursul istoriei. În timpul acestui război sângeros s'au născut legende de eroism înlăptuite de bărbați și femeile sovietice cari îmbrăcând uniforma Armatei Roșii, au stârnit admirația întregii lumi. Fiecare soldat și oțel sovietic, care a plecat la război, avea în inimă convinge-

rea fermă a victoriei Armatei Roșii.

Planurile defensive și ofensive precum și urmasii natălii de încercare și distrugere înocente și necruțate de Armata Roșie, au arătat toată lumea și au provocat un hamicului pământ sângeros. Niciodată în decursul istoriei, vre-o armată n'a suferit mai mari dezastru ca cea germană la Stalingrad, Urel, Bielgorod, Unșari, etc. Acest atac, care a început contra Uniunii Sovietice în 22 Iunie 1941, ca urmare tenacității poporului Sovietic, a epuizat și distrus toată puterea combativă a Germaniei.

Războiul de cucerire, la care a luat parte și țara noastră, fiind țară în această aventură de cucerire la Antonescu aservită imperialismului hitlerist, a provocat sărăcirea economică a țării și pierderea a peste 600 mii vieți tinere.

Actul dela 23 August și generozitatea marelui popor Sovietic ne-au permis să putem salva țara dela un dezastru complet.

Uniunea Sovietică la a cărei cucerire am luat și noi parte, ne-a arătat de repetate ori o bunăvoință care s'a manifestat prin acordarea unui armistițiu

generos prin eliberarea și realipirea Ardealului de Nord și în săptămânile trecute prin semnarea acordului economic în urma căruia țara noastră se va putea redresa în cel mai scurt timp.

Poporul român, care în dimineața zilei de 22 Iunie 1941, a fost trezit din somn de urletul megafonelor, luând la cunoștință cu indignare și profundă deprimare atacul mișelosc contra Uniunii Sovietice, colaborează azi cu guvernul pentru întărirea regimului democrat, care caută să strângă cât mai mult relațiile noastre economice și de prietenie cu marele popor din Răsărit, vecinul nostru. Numai dacă vom fi prieteni sinceri cu acest mare popor, ne vom putea dezvolta din punct de vedere economic și cultural.

Poporul Sovietic, care a suferit mult și de pe urma criminelor noștri de război, cari au comis orori în URSS., și pe cari azi țara îi judecă, azi ne-a întins o mână prietenească, în mod sincer și poporul român a primit cu căldură această mână prietenească.

Data de 22 Iunie 1941 rămâne un avertisment poporului român

mână de a lupta cu hotărâre pentru susținerea ordinii democratice.

Data de 22 Iunie 1945 găsește poporul sovietic în perioada de după răsunătoarea victorie repurtată contra celui mai puternic și sângeros dușman al popoarelor pe care l-a cunoscut istoria. Această victorie a fost făurită datorită unității și voinței de luptă care a existat între cele trei mari națiuni, cari au fost hotărâte să înfrângă total și definitiv hitlerismul.

Azi, când Germania hitleristă nu mai există, pacea justă și durabilă va fi făurită tot de unitatea celor trei mari aliați, care va da lumii justiție și securitate.

Poporul Român care după 23 August a dus aportul său la înfrângerea hitlerismului și care astăzi își reface țara distrusă de fascism, se încadrează în mod hotărât în ordinea democratică a popoarelor iubitoare de libertate, asigurând pentru vecie prietenia și frăția între el și marele popor Sovietic, contra căruia a fost țărât în război în ziua de 22 Iunie 1941. Poporul Român va veghea ca niciodată acest colț al Europei să nu mai fie bază de atac împotriva Uniunii Sovietice și va păzi roadele victoriei pentru a făuri o pace trainică, o strânsă prietenie cu Uniunea Sovietică și celelalte state democratice din jur.

S'a stabilit repartitia echitabilă a obligațiilor Armistițiului

Hotărârile comisiei compusă din reprezentanții organizațiilor democratice

Pentru îndeplinirea condițiilor Armistițiului și pentru o dreaptă repartizare a contribuțiilor ce revin orașului și județului nostru în conf. cu principiile enunțate de guvern, Partidul Comunist organizația Arad a propus alcătuirea unei comisii care să delibereze asupra acestei probleme și să găsească soluția cea mai potrivită pentru aplicarea obligațiilor Armistițiului.

Comisia se compune din următorii membri: d-nii Voștinar Gheorghe, prefectul județului Arad, Pălncaș Ioan, primarul municipiului Arad, Drecin, reprezentantul Partidului Comunist, Feier și Mihu, reprezentanții Partidului Social-Democrat, Canavea dela „Unirea Patriotilor”, Ghilea din partea „Fron-

tului Plugarilor”, Holban din partea „Apărare Patriotice”, Vuipe Iosif și Bonea, reprezentanți Partidului Național-Liberal și Iordachica, administrator financiar, cu un controlor fiscal. Președinte de ședință a fost d. prefect Voștinar Gheorghe, iar secretar d. Canavea.

Acestei comisii îi revine sarcina de a repartiza obligațiile Armistițiului asupra tuturor cetățenilor orașului și județului nostru, ținându-se seamă că

până în prezent aceste sarcini au fost suportate de o singură pătură, aceea a țăranilor, în timp ce celelalte pături sociale au rămas în afara acestor contribuții.

În consecință, guvernul a decis să studieze și să stabilească modul în care urmează a fi apli-

cate obligațiile Armistițiului, pentruca

țăranimea să fie ușurată și printr-o justă și echitabilă repartitie să fie obligate toate păturile sociale.

Muncitorilor, cari au contribuit până în prezent cu munca dor, ori de câte ori s'a ivit cazul, precum și funcționarii cari nu au alt venit decât salariul lor — trebuie să recunoaștem că nu li se mai poate cere nimic.

Comisia a hotărât că obligațiile Armistițiului să fie repartizate sub formă de impozit asupra tuturor proprietarilor de imobile din centrul orașului în raport cu valoarea locativă a imobilelor, deasemeni asupra comercianților, industriașilor, meseriașilor patroni, asupra

D. ministru Gheorghiu-Dej

Noul statut C.F.R. trebuie să însemneze operă socială viabilă călăuzitoare

Întreg personalul C.F.R. va fi tratat după norme uniforme, și muncitorii fiind considerați funcționari publici

liberilor profesioniști, ca: medici, dentiști, arhitecți, antreprenori și avocați, precum și asupra măcelarilor și exploataților de vite și în fine asupra tuturor îmbogățitorilor de războiu dela caz la caz dări vor fi cercetați de comisi speciale formate în acest scop.

Din valoarea locativă a clădirilor se va impune o cotă de 50 la sută, afară de prăvălii care e vor impune cu sută la sută.

Comerțul și industria vor fi împărțite în trei categorii:

Categoria I-a până la 500 mii lei venit, o cotă de 50 la sută, categoria II-a dela 500 mii lei la 1 milion, o cotă de 70 la sută, categoria III-a dela un milion în sus, o cotă de 90 la sută.

Meseriași patroni din venit o cotă de 40 la sută.

Liberii profesioniști, medici, dentiști, avocați exportatori și îmbogățitorii de războiu se vor impune nominal de o comisie specială.

Arhitecții, antreprenorii și măcelarii vor fi supuși la un impozit egal cu impozitele din anul 1944.

Prin generosul armistițiu oferit de către Uniunea Sovietică nu ni se cere răsplătirea în întregime a stricăciunilor și distrugerilor provocate în Uniunea Sovietică prin aruncarea țării noastre de către clica lui Antonescu în războiul de jaf și ciotopire deslănțuit de imperialismul german, ci numai o valoare cât ar face refacerea unui singur oraș: Rostov.

În ziarul nostru de ieri am scris despre noul statut al personalului C.F.R. întocmit de dl. ministru Gheorghiu-Dej.

Regimul dictatorial a făcut cu neputință înfăptuirea unor reforme corespunzătoare nevoilor reale ale personalului C. F. R. Această uriașă instituție cu ramificații vaste pe întreg cuprinsul țării, necesită o deosebită atenție deoarece zeci de mii de familii sunt înglobate în cadrele ei.

Dl. Gheorghiu-Dej, ministrul Comunicațiilor și Lucrărilor publice care a pornit din sânul muncitorilor C.F.R., a întocmit un statut care prevede simplificarea formalităților și coordonarea salarizării angajaților Căilor Ferate Române.

Acest statut a fost publicat în Monitorul Oficial Nr. 132 din 13 Iunie 1945. Spicim următoarele din expunerea de motive:

Acest statut trebuie să însemne o operă socială viabilă călăuzitoare, un îndreptar izvorit din înțelegerea firească ce trebuie să existe între conducători și con-

duși într'un regim de libertate și respect pentru munca fiecăruia, operă de justiță și reparațiune necesară pentru personalul unei din cele mai mari instituții de Stat

a cărei cunoșcută, valoroasă, grea și plină de răspundere, acțiune laborioasă asigură transporturile, factor de interes primordial în viața economiei a unei țări.

Întreg personalul C.F.R. va fi tratat după norme uniforme, fără a se mai face deosebire între funcționari, agenți, meseriași sau lucrători, toți fiind considerați funcționari publici.

Consecvent ideii democratice s'a prevăzut în statut o colaborare permanentă cu Uniunea Sindicatelor Unite a salariaților C.F.R. în toate chestiunile care privesc personalul, înălțurând prin aceasta uzul din trecut de a se decide soarta personalului, fără o prealabilă consultare a reprezentanților lui.

La numirile în serviciu nu se mai face nici o restricție

de sex, origine etnică sau confesiune.

Principiul de salarizare a pus pe baze noi. Este firesc nu se poate pretinde o muncă oainșită și cu randament de nu se asigură salariatului o trebuincioasă traiului și înținerii familiei.

Cel mai mic salariu trebuie să acopere minimumul de existență.

Numai în felul acesta asigură salariatului o retribuție în port cu cerințele vremii și posibilitatea de realizare, i se va tea pretinde prestațiunea de muncă onestă și unui randament superior celui din trecut.

Prin acest statut s'a creat posibilitatea de promovare a salariaților capabili cu din cauza unei situații materiale nefericite nu au avut posibilitatea să obțină un grad de cultură corespunzător inteligenței și voințelor.

În acest scop s'a prevădit înființarea de școli profesionale C.F.R. de diferite grade, care afară de cunoștințele profesionale vor da și o cultură generală salariatului pentru a-l capabil să îndeplinească funcțiunile.

Corespunzător principiilor toate Statele democratice, salariații sunt asigurați în de boală și accidente independent de despăgubirea pe care C. F. R. este dator să o acționeze salariaților în caz de accidente provenit în timpul și din cauză serviciului.

În sfârșit proiectul mai prevede stabilitatea tuturor salariaților din cadrele C.F.R. dela data numirii în serviciu,

ei neputând fi îndepărtați de în cazuri anume prevăzute și mai în urma judecării de comisiile de disciplină sau întru judecarea accidentelor.

SINDICATUL COMERCIANTILOR DE TEXTILE, MĂLĂRIȘURI ȘI TRICOTAGE în pe această cale pe toți colaboranții de articole de îmbrăcăminte, inclusiv blănării, încălțăminte și pielărie — detaliați engroșiști — la adunarea generală care se va ține în ziua Sâmbătă 23 Iunie orele 11. Str. Brătianu Nr. 18 (sediul serișilor). Ordinea de zi: 1. Alegerea de seamă asupra activității. 2. Modificarea statutelor. 3. Alegerea noului comitet de conducere. 4. Diferite propuneri și mitetul.

MICA PUBLICITATE

CAUT cameră mobilată, eventual cu intrare separată. Adresa la ziar. 1628

DE VÂNZARE: dulap, divan, birou și alte mobile. Str. Meșianu 6, portar. 1618

2-3 CAMERE goale pentru birouri închiriere sau conlucrăm cu proprietarul. Adresa la ziar sub „Industria”. 1622/a

PIERDUT: certificat naționalitate, carnet C.F.R. 5000 lei. Mihail Gheorghe, lucrător. Rețineți banii și predați actele Secția L 5 Arad. 1625

FATA pentru toate angajează. Bv. Carol 1, etaj I. 1626

ANGAJAM practicantă de birou, 18-24 ani, liberă, singură pentru birou în provincie, limba română necesară. Preferăm orfană cu ceva cunoștințe de carte. Adresa la ziar „Corect”. 1622

CAUT bucătăreasă pricepută, bine plătită. Adresa la ziar. 1621

VAND moară de urluit și un motor 12 H. P. Adresa: Str. Călărașilor 5, Arad-Șega. 1620

DE VÂNZARE dormitor fin combinat. Krausz, Str. Dr. Petran 4. 1615

INGRIJITOR de casă cu practică, se angajează, Arad, Bul. Reg. Maria 10. 1630

TES ARTISTIC, hașne arse, rupte, mâncate de molii. Str. Russu Șirianu 19, apart. 2. 1586

USA dublă complectă, aproape nouă, de vânzare. Fuller, Strada Eminescu 15. 1623

MAȘINA de tricotaș sveltare de vânzare deștin și în rate. Grigore Gomaș 9. 1610

PIERDUT bani, acte militare, permis de conducere pe numele Padolin Alexe Controvici. Găsitorul reține banii, plus primește recompensă, iar actele predea la redacție. 1616

BIDOANE pentru miere de stup și ulei. Graduri pentru centarea rachiuului, cunipără. Agentura Weiszberger, Str. Barțiu 35. Telefon 19-81. 1619

PIERDUT portofel cu bani și acte pe numele Lungocea Miron. Rog găsitorul să predea actele la ziar și să rețină banii. 1629

CAUT urgent un șlefuitor și nichelator să-și cunoască bine meseria. Prezentare la firma Electro-Lux, Str. Meșianu Nr. 1, în curte. 1598

DE INCHIRIAT casă modernă, 3 camere, grădina, în cartierul funcționarilor. Informații: Duca 9. 1600

ANGAJEM imediat o fată în casă și o servitoare. Piața Arenal 5. 1604

GRINZI, scânduri și forestre, rezultate din țărâmare, în stare bună, de vânzare la Moise Nicoară 10.

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la orele 11,30 fix.

O premieră extraordinară. 515
„DRUMURI NOU”
cu Freddie Bartolomew, Jimmy Lison
Josephine Hutchinson

Royal Telef. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi premieră senzațională de spionaj
contra spionaj 516
„Vulturul Marilor”
Un super film detectiv. Film Sovietic

URANIA Telefon 12-32 — Repr. azi la orele 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărb. la 11.30. matineu

Azi film unghuresc. 518
Rozalia Nemes
cu Elma Bulla — Tiberiu Halmay
Casa deschisă dela orele 11

Corso Telef. 23-64. Repr. 3, 5, 7, 9. Duminecă 11, 3, 5, 7 și 9.

Azi. Cea mai strălucită operetă maghiară 514
13 FETITE VESELE
cu Turay Ida și Ráday Imre
Sonor absolut Corect. Biletele de favoare și gratuități sunt strict suspendate.

Grădina A. R. O Telef. 24-45. Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminecă la ora 11 matineu.

Azi senzaționalul film de detectiv 513
E. G. Robinson și Humphrey Bogart în
Dubla existența dr.ului Clitterhouse
Seara la 9 în grădina.

CINEMA Telefon 12-22
SAVOY 2, 4, 6 și 8 — Dum. și sărb. matineu la 11

Azi film unghuresc
„FETIȚA MEA NU E AȘA”
Comedia lui Csatho Kálmán și
cu Turay Ida, Tolnai Klári și cu
renumiți artiști. Rețineți biletele

A. R. L. U. S.

PLATON CRECET

Am arătat într-un număr trecut concepția sub care privesc prezentarea primei piese sovietice în orașul nostru. Vom căuta să scriem azi firul conducător ce anima acțiunea.

Deși s-ar părea la prima vedere că a. a. g. o. s. t. e. a, că rivalitatea dintre doi bărbați ce iubesc aceeași femeie, este motorul ce anima întreaga acțiune, totuși cercetătorul mai atent va trebui să observe că lupta ce se dă între cei doi protagoniști ai acțiunii, este lupta titanică ce se dă de când e lumea lume, între geniul binelui reprezentat prin doctorul Platon Krecet care-și pune toată ființa lui în slujba semenilor, a tovarășilor lui de viață și între geniul răului reprezentat prin doctorul Terentie, care caută să-și satisfacă datoria lui egoistă de înălțare prin cele mai josnice acțiuni, astfel că femeia apare în această luptă numai ca o punte de legătură peste care se ciocnesc cele două tendințe.

Vizionarea și căutarea de a se înțelege documentat o stare de lucruri despre care am avut atâtea false idei, plus faptul că aceasta este o piesă jucată de artiști emeriți ai primei noastre scene, va face ca cei ce vor avea posibilitatea să asiste Duminecă 24 crt. la reprezentarea acestei piese să fie martorii unui rar eveniment artistic.

Societatea Culturală a Muncitorilor Tipografi din Arad aranjează în ziua de 24 Iunie 1945 prima zi de Rusalii o

: Serată :
dansantă

în localul propriu „Căminul Gulenberg” Strada Spiru Gheorghe Nr. 19 cu începere dela orele 8 seara

Dans până'n zori. Bulet. Muzică excelentă

Pentru a stârpi
cerșetoria

Obolul dat pe stradă nu este un ajutor real. Incurajează lenea și vagabondajul. Mai ales copiii cari sunt trimiși la cerșet de părinți alcoolici și leneși, în loc să frecventeze școala devin hoți, vagabonzi și vor fi o plagă a societății.

Este datoria noastră să trezim în fiecare om simțul de responsabilitate să-și câștige existența prin muncă. Respectul față de sine trebuie cultivat și în copil.

În loc să dăm ajutor de stradă, să luăm adresa fiecărui cerșetor și să predăm adresa Oficiului de Ocrotire în localul Primăriei, camera Nr. 15. Personalul tehnic va face anchete pentru a descoperi în familie cauza cerșetoriei.

Uniunea Femeilor Antifasciste face apel la toate mamele să crească copiii în cultul muncii și să ne ajute să stărpim cerșetoria.

Agentură bine introdusă caută
reprezentanțe serioase
pentru București 1588

Adresa în administrație.

Sindicatul de Transporturi se alătură
luptei dusă contra speculei

S'a ales comitetul Sindicatului

Eri după masă a avut loc ședința de organizare a Sindicatului Unit de Transporturi Arad în prezența unei numeroase asistente. A luat loc la ședință și d. Rapșea Ion, secretarul Uniunii Sindicatelor de Porturi și Transporturi, un apreciat luptător și îndrumător al vieții sindicale.

Ședința se deschide la orele 17 prin cuvântul de deschidere rostit de d. Bercea Ștefan, secretarul Comisei Locale, care printr-o însușeală cuvântare arată istoricul luptelor pentru libertatea clasei muncitoare, realizările guvernului de largă concentrare democratică, insistând în special asupra problemelor de organizare a sindicatelor.

— Sindicatul — spune d-sa — reprezintă cetatea de apărare profesională înarmată cu depline puteri juridice, fără a avea un scop politic.

Cere apoi ca Sindicatul Unit de Transporturi să se încadreze în cooperativa „Solidaritatea” pentru a contribui și pe această cale la distrugerea speculei și la ridicarea standardului de viață a muncitorului.

Vorbește apoi d. Rapșea Ion, secretarul Uniunii Sindicatelor de Porturi și Transporturi.

D-sa în cuvinte convingătoare

arată importanța organizării sindicatelor pentru ridicarea nivelului cultural, social și economic a muncitorimii.

— Guvernul — a spus d-sa — sprijină din toate puterile clasa muncitoare care formează stânca de granț pe care se sprijină ordinea în stat și care la parte activă la vindicarea rănilor provocate de războiul criminal.

Numai sprijinind acțiunea guvernului și mărindu producția vom putea asigura stabilitatea unui raport just între producător și consumator.

Se mpune o campanie pentru reprimarea reacționarilor care sabotează economia națională, punând piedeci în refacerea economică a țării.

— Muncitori din toate categoriile și încrezătorii în forța noastră constructivă și încadrată-vă cu toți în marea familie sindicală pentru apărarea intereselor colective și sprijinirea regimului democrat, singurul în măsură să facă față imperativelor vremii.

Se citește apoi statutul de organizare al sindicatului, procedându-se alegerea unui comitet de direcție compus din următorii membri:

Demian Mihai președinte, Mișcovici Mihai vicepreședinte, To-

muța Dumitru secretar, Kirchnerheits Mihai casier, Lunel V., Maier B., Șerban Ion cenzori, Luțai Ioan, Comloșan Ioan, supteanți, Drăgan Ioan delegatul în Comisia Locală, Măcean Ștefan, Arata Iosif, Șiclovan Ștefan și Bondor Ioan membri ordinari.

Ca încheiere vorbește d. Rapșea Ion, secretarul Uniunii Sindicatelor de Porturi și Transporturi, care după ce da câteva directive de lucru, urează noului comitet succes la muncă, sfătuindu-l să pășească cu pași repezi spre înfăptuire.

(g. i. n.)

CONCERT

Lüwy Eva tânăra coloratură
eleva prof. d-rei Eva Horovitz

se prezintă publicului în ziua de 27 I. c. orele 19 în sala Palatului Minorijilor. În program afară de cele mai valoroase cântece ale literaturii muzicii, arii de coloratură ale operelor lui Verdi, Gounod, Strauss J. și Puccini. La pian d-na prof. Eva Horovitz. 527

Încă 10 vagoane de bumbac
au sosit la Constanța

Acordul economic româno-sovietic, conține între altele un schimb de mărfuri, cu dreptul de a accepta ce vom și a respinge ceia ce nu vom.

Din bumbacul sosit din Uniunea Sovietică, zece vagoane se găsesc azi la filatură, pentru a fi trase în fire țărănești și a fi trimise apoi satelor noastre. Alte 100 tone au sosit ieri la Constanța și au fost îndrumate spre București.

—
ACEI CULTIVATORI DE SFECLĂ DE ZAHAR cari necesită borhot uscat, sunt rugați să anunțe pretențiunile lor în scris sau verbal cel mai târziu până la data de 5 Iulie a. c. la Sindicatul Cultivatorilor de Sfeclă de Zahăr din Arad, Bul. Reg. Ferdinand Nr. 41.

Criminalii de războiu Bonovici Marin
și Bora Vasile înaintați Tribunalului
Poporului

După cercetările îndelungate pe care biroul Siguranței dela Chestura poliției le-a condus în chestunea criminalilor de războiu, Bonovici Marin și Bora Vasile, după strângerea tuturor dovezilor a procedat la trimiterea lor în fața Tribunalului Poporului.

Cercetările au dovedit pe deplin vinovăția lui Bonovici Marin care în calitate de locot. de jandarmi și comandant al lagărului de deportați evrei din Mărculești-Sorocea, a procedat la jefuirea și schingiuirea acelor nefericiți pe care regimul de teroare a lui Antonescu l-a aruncat la lagărele morții din Transnistria.

În calitatea lui de comandant de lagăr și-a însușit toate bijuteriile și lucrurile de valoare ale deportaților, realizând astfel pentru sine o avere considerabilă.

Cerșetorii incapabili de lucru vor fi plasați în
cămin în urma dispoziției d-lui primar Pălincaș

Pentru a curăți orașul de cerșetori care au inundat toate străzile, d. primar Pălincaș a dat dispoziție Chesturei poliției ca toți cerșetorii de pe teritoriul orașului să fie strânși și duși în căminul de infirmi și bătrâni din

Arad, unde li se va da îngrijirea necesară acelor care sunt incapabili de lucru.

Organele poliției au și început executarea dispozițiilor d-lui primar Pălincaș.

—

S'a înființat economatul Sindicatului
Industriașilor Metalurgiști din Arad

Printre economatele înființate în orașul Arad, figurează și economatul Sindicatului Industriașilor Metalurgiști, care s'a înființat sub numele „Stăruința, Economatul Muncitoresc Asociaț”

din Arad și care economat are 20 membre întreprinderi:

1. IMASA, 2. Armatura, 3. Fabrica Janto, 4. Fabrica Hendl, 5. Fabrica Junász, 6. Turnătoria Belcu, 7. Turnătoria Hönig, 8. Atelierul Császár, 9. Fabrica Rapid, 10. Electricianul St. Molnár, 11. Fabrica Stella, 12. Atelierul Kaiser, 13. Distribuția de petrol, 14. Garajul Metalica, 15. Firma Fatma, 16. Industria Glorria, 17. Cooperativa automobiletilor, 18. Firma Kuba Gh., 19. Industria Oxigenului, 20. Unio-Tehnic S. A.

Acest economat are în total 1250 membrii

MESERIAȘUL

Restaurantele pot plăti până la 1 Iunie diferențele la impozitele indirecte țara ameuoa

La cererea Sindicatului Alimentar din București, în conformitate cu rezoluția d-lui ministru de finanțe Mircea Durman, ministerul a aprobat restauranțelor, cârciumanilor, bodegilor și cafenelelor să plătească eventualele diferențe de impozite indirecte constatate de organele de control, fără amendă și majorări. Deasemenea nu se vor da curs actelor de contravenție dressate până în prezent și neaprobate. Aceste dispozițiuni sunt valabile până la data de 1 Iulie 1945.

Comunicat

Toți proprietarii de restaurante cl. I și a II-a, crecum și proprietarii de bodegi cl. I sunt invitați pentru azi 22 Iunie 1945 orele 11 la Chestura poliției municipiului Arad, cab netul chestorului, camera 1, etajul I.

Chestor: DINU GHEORGHE

S'A CONSTITUIT SINDICATUL RESTAURATORILOR Eri la orele 17 a avut loc adunarea restauratorilor pentru a constitui sindicatul acestei branșe. Dl. Mohor deschide ședința arătând necesitatea înființării sindicatului, apoi dl. Gherman dă citire Statutului de constituire, la cuvântul apoi dl. Matais făcând o expunere largă și demonstrând îndatoririle și drepturile sindicalizaților. S'a constituit totodată și comitetul de conducere al sindicatului.

O serbare în favoarea copiilor din Valea Jiului

Uniunea Femeilor Antifasciste din Arad colaborează în cadrul „Săptămâni Copiilor de pe Valea Jiului”. În acest scop aranjează o serbare cu copii dela mai multe școli primare a doua zi de Rusaliu, 25 Iunie 1945, la ora 3 d. m. în sala teatrului comunal. Uniunea Femeilor Antifasciste invită pe această cale părinții, copiii, și pe toți acei cari se interesează de soarta copiilor.

MINISTERUL JUSTIȚIEI. Comisiunea pentru Constatarea Condițiilor de Naturalizare și Recunoaștere. Dos. Nr. 237/naț. 945. Domnul Adam Albert, domiciliat în Arad, Bul. Regie Carol I, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul arată că este supus jugoslav, de profesie comerciant, născut în Martonos-Jugoslavia la data de 16 Decembrie 1891, de religie mozaică, venit și stabilit în țară în anul 1919. Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea cetățeniei române, se publică această spre știința acelor care ar voi să facă întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege. 532

S P O R T**Duminică: Feroviarii Mako—C. F. R. Arad
Luni: Feroviarii Mako—A.M.M.E.F.A.**

Programul jocurilor ce se vor disputa în zilele de 23, 24 și 25 Iunie, este următorul:

SÂMBĂȚĂ: Școlile secundare, orele 16, pe arena Gloria, baraj. Arbitru Voștinar. Tot în ziua de Sâmbătă: Școlile secundare, orele 18. Arbitru Barbu II.

DUMINECĂ: Se vor disputa trei matchuri pe arena Gloria într'un cadru amical.

La orele 15.30 Unirea—Hacoah, arbitru Höhn.

La orele 18.30 MAV-Makó—CFR-Ara, arbitru Burdan.

La orele 14 se va disputa matchul între echipele AMMEFA juniori și Hacoah juniori, arbitru Katapski.

În ziua de LUNI vor avea loc pe arena Gloria următoarele matchuri amicale:

SGA—Hacoah, orele 10, arbitru Czinczer.

La orele 16.30: GLORIA

După aceste matchuri se va disputa matchul vedetă între MAV-Makó și AMMEFA la orele 18.,30, arbitru Barbu II, la tușe: Văgălău și Ardelean.

Matchul între feroviarii din Macău și arădani credem că va da un joc spectaculos, plin de atracție, cu care este obișnuit publicul arădan și pe care-l așteaptă mult.

AMMEFA-Olimpia 3:2 (0:2)

Eri după masă la orele 18 s'a disputat matchul de campionat între echipele Ammeffa și Olimpia.

La fierul arbitrilor s'au aliniat formațiile următoare:

AMMEFA: Catranici. — Pop, Martin, — Pop Gh., Jivan, Popa M. — Igna, Vodă, Bătrân, Sandor și Mesaroșiu.

OLIMPIA: Nagy, — Comloșan Volentir, — Pascu, Măteia, Costea, — Bugariu, Blaj, Sinder, Akaaz și Mureșan.

În prima repriză a dominat net Olimpia, care a reușit să marcheze în minutul 30 dintr'o lovitură liberă a lui Sinder un goal. În minutul 44 d'ntr'o invălmășală la poarta AMMEFA-i, Mureșan înscrie din nou în poarta lui Catranici. Până la pauză rezultatul rămâne neschimbat cu toate că Ammeffa presează intens, însă nu reușește să înscrie nici un punct.

În repriza a doua AMMEFA hotărâtă să egaleze și chiar să învingă, începe acțiuni foarte periculoase și dintr'o neglijență a fundasului stâng, care faulteaza pe Igna și arbitru acordă penalty, care este executat de Pop Gh. care trage imparabil în plasa Olimpiei.

Egalarea o face Vodă, care trage cel mai frumos goal al zilei, înscriind pentru AMMEFA și egalând astfel rezultatul.

În minutul 69, după un joc frumos și calculat menținerea AMMEFA-i conduce o acțiune frumoasă la poarta Olimpiei și pop Gh. reușește să înscrie din nou goalul victorios al Ammeffa în colțul drept al porții apărată de Nagy.

Jocul celor două echipe n'a fost la înălțimea așteptărilor. În special în prima repriză când AMMEFA nu s'a văzut pe teren.

Jocul Olimpiei a fost în prima repriză mai legat și cu acțiuni mai periculoase.

În repriza a doua AMMEFA a prezentat un joc superior adversarului și astfel a reușit prin că-

teva acțiuni combinate frumos să câștige partida.

Din cele două echipe s'au remarcat: Pop Gh., Vodă și Popa M. dela Ammeffa, iar dela Olimpia portarul Nagy care a fost în formă mare și apărarea imediată

S'a dat sentință în procesul teroristilor polonez

MOSCOVA. — Radio Moscova a comunicat astăzi sentința în procesul politicianilor polonezi reacționari, cari au uneltit în spatele frontului contra Armatei Roșii. Președintele enunțând sentința a declarat că având în vedere marea victorie repurtată asupra hitlerismului și faptul că pentru acest motiv acuzații nu mai prezintă un pericol, nu s'a aplicat pedeapsa capitală.

Conform sentinței, generalul Okulitzky, comandantul armatei interne poloneze a fost condamnat la 10 ani temniță, generalul Iankovsky la 8 ani, iar acuzații Behm și Iasukovitz

la câte 5 ani închisoare. Ceilalți au primit pedepse între 4 luni și 18 luni, iar trei acuzați au fost achitați.

Cu ocazia desbaterilor s'a dovedit pe deplin că cei patru acuzați principali au fost conducători unei organizații teroriste îndrumată de guvernul polonez din Londra. Această organizație clandestină a desfășurat o activitate subterană contra Armatei Roșii pe teritoriul Poloniei, Lituaniei și Bielorusiei.

Generalul Okulitzky a declarat că el n'a avut încredere în Uniunea Sovietică și aceasta a fost cea mai mare greșală politică din cariera sa.

S'a redactat definitiv statutul organizației de securitate a Națiunilor Unite

SAN-FRANCISCO. — La San-Francisco s'au terminat lucrările în legătură cu redactarea statutului noii organizații internaționale de securitate a Națiunilor Unite. D. Stettinius, ministrul de externe al Statelor Unite a declarat astăzi că acest rezultat important

se datorește în primul rând înțelegerii dintre cele cinci mari puteri.

În momentul de față se fac ultimele retușări în text.

Lucrările Congresului vor fi încheiate prin discursul președintelui Truman care va sosi Marti la San-Francisco.

La Moscova s'au început astăzi lucrările comitetului de reparații. În acest comitet sunt reprezentate, Uniunea Sovietică, Statele Unite și Marea Britanie.

Această comisie va stabili reparațiile ce vor trebui suportate din partea Germaniei.

SINDICATUL FUNCȚIONARILOR ȘI ANGAJAȚILOR PARTICULARI din Arad anunță membrii că în ziua de 22 Iunie orele 16.30 să vină la manifestația care va avea loc în fața Primăriei. Funcționarii dela fabrici se vor încolona împreună cu muncitorii.

Mare gală de box

Sâmbătă 23 Iunie orele 18 p. m. în sala Teatrului Comunal va avea loc o întâlnire pugilistică și lupte greco-romane între grupările MMTE din Makó și Szeged în contra grupărilor CFR și AMMEFA combinate.

La această gală vor lua parte și câțiva campioni actuali ai Ungariei: Erdey I. la cocoș, Németh I. la mijlocie, Kelemen S. la semigreă, Varga I. campion la toate categoriile. Credem că această gală va da un spectacol deosebit publicului arădan iubitor de sport.

SPORT de POPISE

Clasamentul Societăților de Popice din Arad, după terminarea turului I a campionatului local de 12 pe anul 1945 este următorul:

1. Fortuna 2232 lemne, 18 puncte. 2. Gradiștea 2399 lemne, 16 puncte. 3. Armonia 2301 lemne, 16 puncte. 4. CFR 2254 lemne, 2254 puncte. 5. Transilvania 2140 lemne, 14 puncte. 6. Tricolor 2090 lemne, 14 puncte. 7. Măceșarul 2153 lemne, 12 puncte. 8. SGA 2072 lemne, 8 puncte. 9. Prétenii 2170 lemne, 7 puncte. 10. Înfrățirea 1892 lemne, 6 puncte. 11. Metalurgistul 1890 lemne, 6 puncte. 12. Gutenberg 1810 lemne, 1 puncte.

Sâmbătă 23 Iunie a. c. orele 20 va avea loc

BALUL Apărării Patriotice

în locul grădinei de vară fost Lido din str. Eminescu

Spargere în valoare de lei 1 milion și jumătate

Bălaj Ioan, comerciant în Arad, Bul. Regele Ferdinand, a reclamat poliției că autori necunoscuți s'au introdus în prăvălia de unde au furat marfă în valoare de lei 1 milion și jumătate. Poliția a găsit o parte din marfă și este pe urmele spărgătorilor

Vânzarea făinei de mălai

Oficiul de aprovizionare al Primăriei aduce la cunoștința comercianților cu sectoare că sunt obligați a avea în prăvălia lor cel puțin 50 kgr. făină de mălai, pentru a servi populația în zilele de mămăligă.

Fâna se ridică dela depozitul arga, Str. V. Babeș Nr. 9.

Totodată se comunică că Dumecă 24 l. c. va fi valabil bolul de pâine Nr. 154.

Dela Cooperativa „SOLIDARITATEA”

Distribuirea petrolului la cooperativa „Solidaritatea” se termină Sâmbătă 23 crt. la ora 18 revocabil.

Toți acei cari până la data de mai sus nu ridică cota, își vor pierde dreptul la cota din această serie.

Comunicați

Se aduce la cunoștința cetățenilor că în conformitate cu dispozițiile primite dela autoritățile militare sovietice și dela autoritățile superioare române, orice încercare sau rechiziție de imobile sau bunuri mobile nu poate face decât numai prin canalele polițienești.

Toți cetățenii sunt rugați ca orice abatere dela aceste dispoziții să anunțe Comandamentul Sovietic (telefon 18-08) sau Chestura poliției (telefon 10-20) Chestor: DINU GHEORGHE

În curând începe distribuția zahărului

Serviciul economic al județului comunică că distribuția zahărului la sectoare pentru populația civilă va începe în cursul zilei de Luni, distribuindu-se de la fiecare persoană cantitatea de zahăr obișnuită.

Atențiune!

CENTRUL NAȚIONAL d.n București

la 24 Iunie prezintă

LATON KRECET de Korocicue

o piesă sovietică în românește. Biletele de vânzare la Agenția Lileș.

Predarea contribuției de slănină sau untură

În complectarea comunicatului apărut în ziare, aducem la cunoștința cetățenilor că cantitatea de 2 kgr. untură sau slănină ce se colectează pentru arată dela fiecare gospodărie, trebuie depusă la Subcentrul de colectare din Calea Șaguna Nr.

Hitleriști, fasciști și legionari internați în lagăr

— A fost arestat dr. Zeana Dumitru fost șef al garnizoanei legionare Arad și farmacistul Dick Iosif, conducător hitlerist

Chestura poliției municipiului Arad a internat în lagărul de detenți politici din Slobozia Veche, din motive de siguranță de stat, pe următorii:

Dr. Dick Iosif farmacist, fost șeful Secției Sanitare a Grupului Etnic German din Arad; dr. Zeana Dumitru, medic, fost șef al garnizoanei legionare Arad; Luț Sidonia, casnică, pentru atitudine antidemocrată; Linner Nico-

lae, Agricultor, pentru motivul că a găzduit un subofițer german fugar.

În afară de aceștia au mai fost internați în lagărul dela Caracal următorii voluntari din armata germană, prinși pe teritoriul Aradului: Komóczi Ladislau, mecanic, fost voluntar în batalioanele SS din Germania; Kolozsváry Iosif, muncitor, fost SS-ist; Hasz Iacob, fost voluntar

în armata germană; Nagel Paul, frizer; Beutler Friedrich, mecanic; Schlenker Adalbert, preot; Szivert Alexandru, plugar; Ehlinger Davis, lemnar; toți voluntari batalioanele SS.

În afară de aceștia a mai fost internat în lagăr Schreber Marcu, fost ajutor de primar horticulturist pentru colaborare cu trupele maghiare de ocupație.

In comuna Șagul notarul sabotează înfăptuirea reformei agrare

Constatările Comisiei de Plasă a Frontului Plugarilor

Comisia de plasă din Aradul Nou a Frontului Plugarilor s'a deplasat în ziua de 19 Iunie a.c. în comuna Șagul pentru a verifica executarea lucrărilor de reformă agrară. Aici s'au constatat că nu s'au luat măsuri în legătură cu aplicarea legii de reformă agrară. Din informațiile date de președintele comisiei de reformă agrară. Aici s'a constatat cian Gheorghe, rezultă că notarul comunei, Petriș și primarul Todea n'au dat concursul lor pentru executarea lucrărilor,

opunându-se formal la aplicarea legii de reformă agrară, notarul afirmând că aceasta este în contra germanilor și el fiind german, nu poate decât să-i apere.

În urma celor constatate comisia de plasă a dispus următoarele:

I. Primăria Șagul va respecta imediat dispozițiile legii, dând tot concursul comitetului de reformă agrară spre a putea executa și trimite toate lucrările în timp de 5 zile.

II. Lucrările ce vor fi executate de comitet cu concursul Primăriei, sunt următoarele și se vor executa astfel:

1. Tabel despre toate bunurile ce cad sub expropriere conf. art. 3, litera a) din lege și art. III, litera a), b), c) din regulament. 2. Hotărârile despre exproprierea acestor bunuri. 3. Tabel despre toate bunurile ce cad sub expropriere conf. art. 3, litera b), c), d), e), f), g), h) din lege. 4. Hotărârile despre exproprierea tuturor acestor bunuri. 5. Tabel despre locuitorii îndrep-

tățiți din comună. 6. Hotărârile despre împroprietărirea celor îndreptățiți cu arătarea bunurilor cu care au fost îndreptățiți fiecare. 7. Tabel despre toate mașinile agricole expropriate conform art. 3, litera a), b), c), d), e), f), g), h) din lege.

Aceste lucrări se vor executa cu precăderi și vor fi înaintate în termen de 6 zile la sediul comisiei de plasă.

Plugarii constituiți în comisii de plasă ale Frontului Plugarilor știu să-și facă datoria, semnalând și înfierând la timp acțiunile de subminare ale realizărilor guvernului.

În ceea ce privește pe notarul din Șagul, trebuie introdusă o anchetă imediată contra notarului din Șagul, care a sabotat aplicarea reformei agrare.

Majoritatea populației românești nu va permite nici maghiarilor, nici românilor șovini să strice conviețuirea celor două popoare

Marea manifestația care a avut loc la București cu participarea a peste 100.000 de cetățeni pentru afirmarea prieteniei poporului român și cel maghiar, a întărit atmosfera de bună înțelegere creată prin discursurile d-lui prim-ministru dr. Petre Groza și prin răspunsurile sosite din partea oamenilor de stat democrați ai Ungariei, vestejindu-se cu acest prilej de către fruntași autorizați, ca Mihail Farkas, deputat în adunarea națională maghiară, șovinismul reacției feudale a lui Horthy.

— Democrația ungară — a spus d. Farkas — a luptat totdeauna contra tendinței șovine

de a considera poporul maghiar menit să stăpânească alte popoare.

D. Farkas a rostit calde cuvinte asupra prieteniei româno-maghiare care se va putea dezvolta fără nici o piedecă după înlăturarea cârmuirilor fasciste.

În același sens d. Teohari Georgescu, ministrul afacerilor interne, a făcut Dumecă la conferința administrativă dela Cluj importante declarații în care, după ce a vorbit de ordinea și legalitatea ce trebuie păstrată, a afirmat că

există o voință de apropiere între populația română și cea maghiară.

— Marea majoritate a populației românești — a spus d-sa — e hotărâtă să nu permită nici maghiarilor și nici românilor șovini să strice buna conviețuire a celor două popoare.

Convingerea că numai prin statornicia unor relații de omenie și sinceritate între poporul român și cel maghiar pot fi create temeiuri de viitor, își face tot mai mult loc și declarațiile celor doi exponenți ai popoarelor respective arată că această colaborare a devenit o necesitate.

O măsură binevenită

S'a constituit la Arad o comisiune de verificare a filmelor

D. primar Pălincaș, sesizându-se de chestiunea programelor la cinematografele din Arad, a luat măsuri de a se constitui de îndată o subcomisie de cenzură locală formată din delegații Primăriei, Prefecturii, Chesturei, F.N.D.-ului și altor grupări democratice. Atribuția acestei subcomisii va fi să controleze filmele ce urmează să se ruleze în orașul nostru. Acest organ va avea grija de a nu permite să se ruleze filme care prin conținutul și spiritul lor, nu au ce căuta în cinematografele unei țări democratice.

Subcomisia va face deasemenea propuneri forurilor în drept pentru a se soluționa în spirit democratic chestia înscripțiilor filmelor.

165, de unde se primește dovadă de depunerea ei. Cu această dovadă locuitorii se vor prezenta la Centrul de Colectare (Centrul de Exploatare) din Str. Mărășești No. 18, de unde vor primi costul alimentelor predate.

Populația Aradului va manifesta astăzi pentru prietenia veșnică cu poporul sovietic și împotriva antoneștilor și fasciștilor cari au târît țara într'un războiu nefast

Astăzi se implinesc patru ani de când Antonescu și clica lor au aruncat țara în cel mai groaznic războiu din câte a cunoscut omenirea vreodată, alături de armatele cotropitoare naziste.

Poporul nu a dorit acest războiu și nu l-a voit niciodată pentru că era împotriva intereselor lui și împotriva intereselor țării. Pentru aceia populația orașului nostru va manifesta astăzi, arătându-și indignarea și infierând regimul dictatorial al lui Antonescu care a

târît țara într'un războiu nefast de pe urma căruia poporul întreg a avut atât de pățimit. Populația orașului Arad va manifesta astăzi pentru Armata Roșie eliberatoare care ne-a scăpat de sub jugul hitlerist și care a redat țării Ardealul de Nord.

Va manifesta pentru prietenia veșnică între poporul român și cel sovietic, care prin actele generoase pe care ni le-a manifestat și prin acordul economic a venit în aju-

torul țării noastre. Poporul întreg, sâtul de cruzimile războiului deslanțuit de către armatele fasciste, vrea astăzi pace, vrea ca prin muncă cinstită să-și creieze o viață mai bună și tot prin muncă cinstită pornește lupta cea mare pentru vindicarea rănilor războiului.

Pacea între popoare și intensificarea legăturilor cu toți vecinii noștri, — aceasta este lozincă vremurilor noastre și pentru toate acestea va manifesta populația orașului nostru astăzi în fața Primăriei.

D. director general Bernacki a declarat la Arad:

C. F. R.-ul va pune la dispoziția Municipiului Arad autobuse pentru soluționarea transportului în oraș — Un nou sistem de repartizare a vagoanelor

Fabrica „Astra” va fi complet refăcută

Am relatat în ziarul nostru de ieri că dl. director general Bernacki a făcut o inspecție la Arad. Cu acest prilej s'a ținut o consfătuire la care au luat parte conducătorii inspecției CFR, fiind de față și reprezentanții Partidului Comunist. Au fost discutate diferite probleme de interes local și general, mai ales în legătură cu transporturile.

La propunerea comitetului de producție al atelierelor C. F. R. privind la reparația vagoanelor, dl. director general a expus ca la CFR., s'a elaborat un plan general pentru întreaga țară. Conform acestui plan vor fi încurajate unitățile mari fiind mai rentabile în ce privește producția. Propunerea comitetului de producție a fost luată în considerare de către dl. Bernacki și va fi examinată.

În ce privește Direcțiunea Regională CFR., d-lui a declarat că în felul cum se va face noua organizare a CFR.-ului, care va primi o descentralizare mult mai mare, publicul abia va simți în care oraș este direcțiunea regională.

Independența organelor subordonate regionale va fi așa de mare că publicul abia va avea nevoie de contactul cu Direcțiunea Regională.

Alegerea locului direcțiunii nu va avea nicio influență asupra mersului circulației și nicio regiune nu va fi favorizată sau neglijată prin alegerea sediului Direcțiunii Regionale.

Dl. Bernacki a arătat că Timișoara va avea un rol foarte mare din cauza că este punctul de frontieră cu Jugoslavia și deci pe aici se va face majoritatea transporturilor de mărfuri între Jugoslavia și Uniunea Sovietică.

Aradul deasemenea va avea o mare importanță, deoarece aici se găsește cea mai mare fabrică de vagoane din țară, Astra, care va fi complet refăcută.

O altă problemă importantă

care a fost discutată a fost aceea a cărbunelui care interesează mult orașul Arad. CFR.-ul are nevoie zilnic de 3500 tone cărbuni.

Pentru a se putea mări producția în Valea Jiului, este nevoie de a se ridica standardul de viață al muncitorimii de acolo,

deoarece muncitorimea minieră duce mare lipsa de alimente, îmbrăcăminte și încălțăminte. Orașul fiind regiunea agricolă cea mai apropiată Văii Jiului, are datoria de a ajuta muncitorimea minieră, ajutând astfel C.F.R.-ul și întreaga economie națională a țării.

Dl. Bernacki a mai menționat că dacă CFR.-ul ar lua întreaga producție de cărbuni pentru foloasele sale, n'ar rămâne nimic pentru industrie, ceace ar fi o greșală mare.

Repartizarea vagoanelor a fost studiată în amănunt. D. Bernacki a menționat că direcțiunea generală a CFR.-ului a pus la dispoziția fiecărei inspecției 200 vagoane descoperite.

Cei prezenți au luat la cunoștință cu satisfacție că așa numita vechime în comanda vagoanelor va fi desființată în viitor, iar transporturile se vor face conform unui plan, stabilindu-se importanța econo-

mică a mărfurilor.

Cooperativele, economatele și instituțiile publice având precădere.

Vorbind despre problemele locomotivelor și despre dezvoltarea producției de tranziție între războiu și pace, d-lui a comunicat că sunt încă de reparat 1500 locomotive. Pentru îndeplinirea acestor reparațiuni, atelierele CFR. din întreaga țară au nevoie de scule și mașini.

Dealtfel d-lui a subliniat că în viitor fabrica Reșița va produce mașini grele iar Cugir-ul unelte ușoare.

I s'a comunicat că Partidul Comunist, Org. Arad, a studiat problema organizării plutelor prin care s'ar putea transporta lemne de foc și de construcție. Dl. Bernacki a declarat că rezolvarea acestor probleme ar ușura foarte mult transporturile C. F. R., rămânând disponibile vagoanele pentru alte mărfuri.

În sfârșit reprezentanții Partidului Comunist au profitat de prezența d-lui Bernacki și au pus problema dacă CFR.-ul ar fi în stare de a ajuta cu autobusele sale soluționarea problemei transportului pe cuprinsul Municipiului Arad.

Dl. Bernacki a declarat că va sta la dispoziția Municipiului și va procura autobuse în anumite condițiuni.

INFORMAȚIUNI

POLIȚIA DIN ARAD A PRINS PE GOLDBERG HERMANN care a fost urmărit de Inspectoratul de poliție din Timișoara pentru evadare de la Inspectorat.

DECES. Schwartz Robert a decedat în ziua de 21 Iunie. În mormântarea va fi Vineri 22 Iunie orele 5 d. m. din casa mortuară a cimitirului vechi evreiesc.

SFINȚIRE DE CRUCE. Duminecă 24 Iunie are loc în comuna Bănești, lângă Hălmagiu, sfințirea crucii la mormântul directorului școlar Adrian Popoviciu. Prăsnuirea se va face în prezența autorităților locale.

Dr. SZIGETI MAGDALENA, medic de copii, s'a mutat în Str. Cogălniceanu Nr. 36. Consultă între 3—6. Telefon 23-45. 1590

SINUCIDERE. O sinucidere s'a petrecut în comuna Covișna unde locuitorul Popoviciu Traian de 32 ani, s'a aruncat în fiară, înecându-se. Postul de dărmi din comuna în urmărilor melor investigații a conchisusamintul locuitor suferind mai mult timp de tuberculoză fapt care l-a determinat să facă un astfel de sinucidere. Parchetul a autorizat înmormântarea.

SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE CRUCEA ROȘIE A ROMÂNIEI a fixat adunarea generală în ziua de Joi 28 Iunie a. c. la 11 la sediul său din sala nr. 29.

MISIUNI ÎN BISERICA MANA-UNITĂ DIN ARAD începând cu Dumineca Sf. Roșie până la Dumineca tuturor sfinților, timp de o săptămână, Canonicele Ioan Ploscaru va fi Sf. Misiuni în biserică română unită din Arad. În zilele de bătoare și Dumineca, va fi dăca la Sf. Liturghie de la ora 8 și la serviciile de seară (oraș p. m.), iar în zilele de războiu mai la serviciile de seară. dincioșii și întreaga populație Aradului este călduros invitat să participe. Se vor trata probleme de actualitate. Oficiul Parohial.

Situația pe seară

RADIO LONDRA a comunicat noua versiuni despre moartea Hitler, conform acestei comunicări Herman Cornau, fost șef care a făcut serviciu la celariat și Erich Kemke fost șofer al lui Hitler au declarat că au văzut cadavrul lui Hitler și Evei Braun în fața adăpostului Căminarului în riacăni. Conform acestor declarații, corpul lui Hitler a fost ars.

NEW-YORK. — Pe insula Kinava luptele au ajuns în faza finală. Orice rezistență organizată a japonezilor pe insula a încetat. Se anunță detașamentul general aliat din Pacifica forțele australiene au ocupat noua debarcări pe insula Borneo unde sunt în curs de luptă grele cu forțele japoneze.

SOFIA. — La invitația dr. Petre Groza, Uniunea Națională Agrară din Bulgaria trimite 17 delegați la Congresul Frontului Plugarilor din România în frunte cu secretarul general al organizației.

BUDAPESTA. — Mareșalul Vorosilov și primul ministru Ungariei au semnat actul de capitulație la obligațiile de rezistență ale Ungariei. Conform acestor declarații Ungaria trebuie să furnizeze Uniunii Sovietice mărfuri în valoare 200 miliarde dolari până la data de 1 Ianuarie 1951.

OSLO. — Noul guvern norvegian a fost alcătuit de către Gerhardszen, conducătorul mișcării muncitorești din Norvegia.

VARȘOVIA. — Guvernul lăzăr din Varșovia a adresat o notă guvernelor aliante, cerând ca și Polonia să fie reprezentată în comisia aliată de control a Germaniei.